

乔新江强调聚焦目标导向补齐短板弱项强化双向激励凝聚攻坚合力

全力以赴打赢全国文明城市创建攻坚战

本报讯(记者 胡瑜珊) 5月14日,2020年信阳市创建全国文明城市工作指挥部政委指挥长办公会议召开。会议进一步动员全市上下咬定创建目标、克服疫情影响、全力攻坚克难,不断将创建工作推向深入。省人大常委会副主任、市委书记乔新江出席会议并讲话。市长尚朝阳主持会议。

王新会、孙巍峰、孙同占、曹新博、杨蕾、崔玉明等出席会议。

乔新江指出,新一轮全国文明城市创建工作启动以来,我们坚持“两手抓”“两手硬”,始终把文明城市创建作为重大发展工程、民生工程,纳入全市高质量发展中心工作,持续抓整治、补短板、优环境、提品质,我市城市面貌不断改善,人民群众获得感、幸福感、安全感明显增强,2019年测评成绩进入全国第一方阵,基本实

现“一年打牢基础、两年巩固提升”的创建目标,为创建成功打下了坚实基础。

乔新江强调,今年是本轮全国文明城市创建的最后一年,是事关我市创建成败的关键一年,时间紧迫、任务艰巨。要聚焦目标导向,切实把决战决胜的干劲投入到创建一线。要始终牢记习近平总书记嘱托,勇于面对激烈竞争态势,全面对照更高创建标准,切实增强决战决胜的责任感、紧迫感、危机感,在关键时刻再加一把劲,以更加坚定的决心、更加高昂的斗志、更加有力的举措,全力以赴打赢全国文明城市创建攻坚战,着力解决老区发展不平衡不充分的问题,逐步把“两个更好”的美好蓝图变成现实。要补齐短板弱项,切实把决战决胜的举措落到实处到创建一线。要坚持问题导向抓整改,一项一项拉出清单、明确责任、标定时限、限期

整改到位。要突出系统治理抓整改,围绕市民文明素质、社区乡镇建设、交通秩序综合治理、市容环境综合整治、志愿服务水平、城市文化品位、档案资料提质等“七大提升工程”,查漏补缺、查短补齐、查弱补强,推动创建工作整体提升。要完善制度规范抓整改,在长效机制上狠下功夫,真正用制度管人、管事、管长远,达到标本兼治效果。要强化投入保障抓整改,想方设法克服困难、加大投入,确保创建项目特别是民生项目得到有效实施。要强化双向激励,切实把决战决胜的纪律严明在创建一线。要强化督导检查,用好双向激励,敢于真督严导,旗帜鲜明“奖”,动真碰硬“罚”,真正把严的要求、实的导向、高的标准、硬的约束贯穿始终。要凝聚攻坚合力,切实把决战决胜的担当体现在创建一线。市级领导同志要带头担

责,各专项工作组要履职尽责,中心城区5个辖区要守土有责,各创建包联单位要合力担责,市创建办要牵头负责,以强有力的督查推动创建工作落实。

就贯彻落实会议精神,尚朝阳强调,要增强紧迫感。绷紧创建这根弦,一鼓作气,全力以赴,坚决打好文明城市创建攻坚战。要打好主动仗。强化资金投入统筹,按照应保必保、全市联动、项目定支出、依法列入预算、市长牵头协调的原则,把创建工作与项目建设、民生事实实施结合起来,统筹运用好项目资金,提升资金使用效率。强化

工作力量统筹,树牢“一盘棋”思想,齐心协力推动创建工作整体提升。要对好时间点。要进一步分解任务,明确责任单位、责任人,制定工作台账,倒排工期,强化工作举措,确保按时间节点高标准完成各项整改和创建任务。要带头抓落实。各责任单位和责任人要守土有责守土担责守土尽责,迅速行动起来,以抓铁有痕、踏石留印的工作作风狠抓创建任务落实。

会议通报了省文明办对我市创建工作暗访反馈情况,讨论通过了《信阳市2020年度创建全国文明城市工作实施方案》。



返乡创业忙

留在新农村,标注新生活。5月13日,在光山县槐店乡晏岗村的就业培训基地,一群以90后为主力的工作人员,正对着一台台电脑忙碌着。小伙晏建祥说,他从县城返乡后成为一名数据标注员,平日的工作就是做语言识别,每月能拿6000元到8000元工资。去年,人工智能正式入驻晏岗村,成立“晏岗村阿里巴巴数据标注基地”,加快年轻人返乡创业就业的步伐,改变了村里经济发展业态。本报记者 郭靖 摄

用法律为好人善举撑腰

我市一案例入选最高法院关于弘扬社会主义核心价值观十大典型民事案例

本报讯(记者 李倩)13日,最高人民法院举行新闻发布会,发布人民法院大力弘扬社会主义核心价值观十大典型民事案例。平桥区人民法院的“撞伤儿童离开被阻猝死索赔案——刘某某、郭某丽、郭某双诉孙某、某物业公司生命权纠纷案”入选最高法院关于弘扬社会主义核心价值观十大典型案例。

据了解,与儿童相撞离开遇阻,老人郭某猝死,阻拦者孙某被老人家属告上法庭。2019年12月30日,平桥区人民法院公开宣判刘某某、郭某甲、郭某乙等诉孙某、某物业公司生命权纠纷一案,判决:驳回刘某某、郭某甲、郭某乙的诉讼请求。

最高人民法院认为此案典型意义是从正面倡导公民助人为乐、友善共处。一段时期以来,“搀扶摔倒老人反被讹诈”等负面新闻屡屡见诸于媒体报道,公众良知不断受到拷问和挑战,引发人们对社会道德滑坡的担心和忧虑。本案中,好心人孙某对侵害儿童权益的行为进行合理的阻止,不仅不具有违法性,反而具有正当性,值得肯定和鼓励。本案判决好心人不承担责,向社会公众明确传递出法律保护善人善举的信号,消除了老百姓对助人为乐反而官司缠身的担心和顾虑,让“扶不扶”“救不救”等问题不再成为困扰社会的两难选择。本案裁判对弘扬社会主义核心价值观起到积极的宣传和引导作用。

我市通报柴油货车污染整治专项行动情况

4月份检查16581辆 不合格率4%

本报讯(记者 孟磊)按照省攻坚办《关于印发破难题柴油货车百日攻坚行动实施方案的通知》要求,从4月份开始,我市对全市柴油货车集中开展了专项整治行动。截至目前,全市柴油货车路检路查累计检查30841辆,其中4月份我市检查16581辆,查处不合格车辆665辆,不合格率为4%,高于全省平均不合格率1个百分点。

本次专项行动发现部分县检测数量偏低。如商城县、新县、固始县4月份检测数量低,尤其是商城

县,平均每日仅检测18.5辆,远远低于每日50辆的检查任务标准。同时,超标排放车辆检出率低,4月份全市路检路查超标排放车辆检出率仅为4%,与当前车型结构、排放状况严重不符,也和本地定期排放检测结果、外地市路检路查检测超标率情况存在很大差异。

市环境攻坚办指出,全市各县区要严格按照《信阳市2020年大气污染防治攻坚战实施方案》要求落实各项工作,采取有效措施,强力推进柴油货车路检路查和入戶

执法检查工作。进一步提高政治站位,加强组织领导,形成工作合力,组织做好路检路查和入戶执法检查监督抽测工作,大力开展城区冒黑烟车清零行动,严禁冒黑烟车辆上路行驶;进一步提升检测效率,按照要求合理设置检测点位,优化检测流程,提升检测能力,确保单点日均检测量50台以上;制定检测操作规程及设备保养、维护、校准制度,强化检测人员业务培训,规范检测行为,确保超标车辆检出率稳步提升。

